Reduccion de |la forma general

de la ecuacion de la recta a la
forma normal

Para cualquier valor de p y w, la recta { trazada por el punto Py(x,.v,) v perpendicular al segmento OP,, se
delermina perfectamente al aplicar 1a ecuacion punto-pendiente de la recta; lambién por trigonomelria, para

cualquier posicidn de la recta € es: x; = p cos w, y; = p sen w; por lo que las coordenadas del punto P son:
(p COS w. p sen w).

Graficamente, se tiene:
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Reduccién de la forma general de la ecuacién de una recta a la forma normal

SilasecuacionesAx + By + C=0yxcosw + ysenw = (), representan la misma recta en su forma general
. - (=
y normal. respeclivamente. Los coeficientes de ambas ecuaciones deben ser iguales o proporcionales, es decir:

COs w= kA senw = kB p=kC
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Donde k es la conslante de proporcionalidad. Si elevamos al cuadrado las expresiones, cos w = kA y
sen w = kB, se tendrd que cos” w =K* A? y sen’ w= k* B, asi, al sumar ambas expreciones, resulta:

cos® w=k2A®

sen’ w=k*B

cos’ w+sen® w=k*A% +k2R?

cos’ w+sen? w=k2(A? + BY)

Al aplicar la identidad trigonométrica, cos® w+sen*w= 1, en la ecuacidn anterior, resulta:

cos? w1t sen‘w =k (A2 + BY)
| = k% (A* + R)
. |
 =rr——
(A + B%)

k ”,—I—'.dOHdC A+B =0

CiJatp
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Al sustituir el valor de ken las siguicntes expresiones, se iene:

cos w = kA sen w= kB —p=kC
C08 : A sen '“[ l P [ __l C
L W= J b w— = = —I) = =
i\f/f +B? 1y A* + B :{:\'A2 + B*
A - B C

COSw =

7 A2 2 —P o 2 2
+{A? | B2 A B +JA? | B
Larecta definida por la ecuacion Ax + By + C=0en laforma general, liene por ecuiacion en la forma normal:
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Continuacion del temay
ejemplo a resolver

La ecuacion de la recta en su forma general Ax + By + C =0, puede reducirse a la forma normal
xcosw +y sen wp = 0,al dividir cada érmino de Ax + By + C = 0 entre ¢l radical r = 1yA” + B, donde el

signo que precede al radical se selecciona de acuerdo con las siguientes condiciones:

S1 C =0, el radical es de signo contrario a C.
Si C=0y B =0,¢l radical y B ticnen ¢l mismo signo.
SiC=B=0yA=0,elradical y A lienen el mismo signo.

B> —
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#La ecuacion de una recta es 3x — 4y — 24 = 0, reduce su ecuacion a la forma normal y determina los valores

depyw.

Solucion
La ecuacion de la recta 3x — 4y — 24 = 0 esld escrila en su forma general, por tanto, sus coeficientes son
A=3B=-4yC=-24.

Al conocer los valores de los coeficientes, se determina el valor y signo del radical, es decir:

r=+JA'+4 B
r=+JQ3P +(—4) =19 +16 =125

o } Como C es negativo, el signo
del radical debe ser contrario a C.

r=3>




Sigue solucion de ejemplo.

La recta definida por la forma general Ax + By { C = 0. liene por ecuacion en la forma normal:

- B C
£+ =y + ‘ ={)
AT+ B EJAT+ B LA+ B

Al sustiluir los datos encontrados, resulta;

3 4 24 0 Ecuacion de la recta
- Y——=
5 & s } en su forma normal.
El valor de pes:
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+JA? 4 B
-24
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El valor del éngulo w cs:
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cosw=—=0.6 sen w= := 0.8




Solucion ejemplo continua.

Se hace notar que la funcion seno es de signo negativo y la funcion coseno es positiva, por 1o que se deduce
que el dngulo w se ubica en ¢l cuarto cuadrante del sistema coordenado.

w = areeos (0.6) w=arcsen (-0.8)
w=53"07"43" w=-53"07 48"

Restando a 3607 se determina ¢l valor preciso de w.

360°

359° 59’ 60"
53°07 48"
w=306° 52’ 12"

Graficamente. se tiene:
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«Calcula la distancia del origen ala recta4x + 3y + 13=0.

Solucion
De la ecuacion dada, se determina su pendiente y Ias intersecciones con 10s ¢jes x, y, es decir:
- C 13 C 13
MN=————— R Ve = —
A 4 B 3
Graficamenlte, se tiene:
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Seguimos con solucion de
ejemplo 2.

La distancia del origen a la recta dada se mide sobre una recta perpendicular, cuya pendiente ¢s reciproca
y de signo contrario.

: - ’ ' :
Simt, =— = la reciproca y de signo contrario es:

Al aplicar la ecuacion punto-pendiente de la recta, resulta;
Y-y =mx -Xx,)
3 .
y O0==(x-0)
4
4y =3

x - 4v=0 } Ecuacion de la recta (€,) perpendicular a (£))

Al resolver el sistema entre €, y €,, se determina su inlerseccion, es decir:

4x +3y +13=0 (€;)
- 4y=0 (£,




Sigue ejemplo 2, su solucion.

Se multiplica €, por 4 y €; por 3, asi:

44x + 3y + 13=0) = 16x+ J2Zy+52=0
33r 4y =10) Or— Vv=0
25x +52=0

25x =—32

—52 52

X :-g - ——55

Al sustituir el valor de x en £, se determina el valor de y, es decir:

3x—4y=0

52
o290
23] -

~% —4y=0 El punto de interseccion entre €, y € es:
—ay="2 e
25 25 23
156
_25
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Ejemplo 2.

Se determina ahora la distancia entre cl origen y ¢l punto de interseccion, es decir:

d=J(x,— 52+ -y, » d—J4.3264+ 24336
52 39Y

dz\/[(H—D-_] +[0+—— d=6.76
25 25

1521

-

2704 : d
625 625
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La distancia del origen a larecta 4x + 3y + 13 =0, es 2.6 unidades.

Otro método mas ficil para calcular la distancia del origen alarectadx { 3y | 13 = 0; consiste en determinar
el valor de p. ya que es el radio vector de dicha recta.

Sean los coeficientes de la ecuacion dada: A =4, B= 13y C = 13. Se determina el valor y signo del radical,
es dedir:

r=+JA*+ B’
r=+J(47+@3)? =416 19
r==425

r=x3

Como C es posilivo, el signo del radical debe ser contrario a C. Asi,

r=-3




Finalizacion ejemplo 2.

Como C es posilivo, el signo del radical debe ser contrario a C. Asi,

— 5
El valor de p es:
+yA* +B?
13
—p=—=-26
g =9
p=26

Se confirma que la distancia del origen a la recta
4r + 3v 1 13 =0 es 2.6 unidades.




